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ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 

ATA DA 1ª AUDIÊNCIA PÚBLICA, DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 

19ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE, 

“CASA DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 26 DE MARÇO DE 2025. 

 

Presidente : Waléria Assunção Tavares de Oliveira 

Secretário  : Anderson Marinho de Almeida (Anderson Pila) 

   

Às 10h00, além dos Membros da Mesa acima mencionados, comparecem 

a presente Sessão os Vereadores: Alexandre Pereira da Silva (Alexandre 

do Sindicato), Ana Maria da Costa (Aninha Cardoso), Antônio Alves 

Pimentel Filho (Pimentel Filho), Fabiana Camelo da Silva (Fabiana 

Gomes), Olímpio Oliveira e Valéria Aragão. O Senhor Presidente convida 

a Vereadora Valéria Aragão para fazer a leitura de Salmos 51:15 que fala 

assim: "Abre, Senhor, os meus lábios, e a minha boca entoará o teu 

louvor". ABERTO OS TRABALHOS A EXMA. SRA. PRESIDENTE 

CONVIDA PARA A MESA DOS TRABALHOS: LUCÍLIO VIEIRA, 

GERENTE REGIONAL DA CAGEPA; JÉSSICA PRISCILA SANTANA 

CAVALCANTE, DIRETORA DE CONTROLE URBANO E 

REPRESENTANTE DA CEPLAN; GUSTAVO ULISSES ENGENHEIRO 

FISCAL DE OBRAS E REPRESENTANTE DA SECOB; JOSÉ BORGES, 
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DIRETOR DO DNR DA SECOB; LARISSA SANTANA BATISTA, 

PREFEITA DA PREFEITURA UNIVERSITÁRIA DA UFCG 

UNIVERSIDADE FEDERAL DE CAMPINA GRANDE, ROBERTO 

SEVERINO, REPRESENTANTE DA SESUMA, PASTOR JAILTON 

BARBOSA, PRESIDENTE DA OMEB. PROSSEGUINDO, A EXMA. SRA. 

PRESIDENTE WALÉRIA ASSUNÇÃO INFORMA QUE A PRESENTE 

AUDIÊNCIA PÚBLICA TEM O OBJETIVO DE DISCUTIR A 

CONSTANTE FALTA DE ÁGUA EM DIVERSOS BAIRROS E 

DISTRITOS DA CIDADE. DANDO CONTINUIDADE, A 

EXCELENTÍSSIMA PRESIDENTE CONVIDOU O AUTOR DA 

PROPOSITURA PARA JUSTIFICAR A MESMA. UTILIZANDO-SE DA 

TRIBUNA, O VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA DA SILVA, QUE 

SAÚDA A TODOS OS PRESENTES E REFORÇOU A RELEVÂNCIA DO 

EVENTO COMO UMA RESPOSTA DIRETA ÀS DEMANDAS DA 

POPULAÇÃO EM RELAÇÃO AOS SERVIÇOS PRESTADOS PELA 

CAGEPA. ELE DESTACOU QUE, EMBORA NENHUM SERVIÇO SEJA 

PERFEITO, A COBRANÇA POR EXCELÊNCIA É UM DIREITO 

LEGÍTIMO DO CONSUMIDOR E UMA OBRIGAÇÃO DO 

FORNECEDOR. PEREIRA CRITICOU VEEMENTEMENTE A FALTA DE 

COMUNICAÇÃO PRÉVIA POR PARTE DA CAGEPA SOBRE 

INTERRUPÇÕES NO ABASTECIMENTO DE ÁGUA EM DIVERSOS 

BAIRROS DA CIDADE. SEGUNDO O PARLAMENTAR, A COMPANHIA 

FREQUENTEMENTE FALHA EM INFORMAR A POPULAÇÃO DE 

MANEIRA ANTECIPADA OU ÁGIL QUANDO OCORREM PROBLEMAS 

QUE NECESSITAM DO FECHAMENTO DO SISTEMA DE 

DISTRIBUIÇÃO, O QUE AGRAVA A INSATISFAÇÃO DOS 

MORADORES. A AUDIÊNCIA FOI CONVOCADA COM O OBJETIVO DE 

OUVIR EXPLICAÇÕES DA CAGEPA E BUSCAR SOLUÇÕES PARA AS 

RECORRENTES FALHAS NO FORNECIMENTO DE ÁGUA, 
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PROMOVENDO UM DIÁLOGO ENTRE A EMPRESA E A COMUNIDADE 

AFETADA. EM SEGUIDA, O GERENTE REGIONAL DA CAGEPA, 

LUCÍLIO VIEIRA, REPRESENTOU A EMPRESA E RECONHECEU AS 

DIFICULDADES ENFRENTADAS NO ABASTECIMENTO DE ÁGUA, 

AFIRMANDO QUE A COMPANHIA TRABALHA INCESSANTEMENTE 

PARA MELHORAR A QUALIDADE DO SERVIÇO. ELE ADMITIU 

FALHAS, MAS ENFATIZOU O COMPROMISSO EM OFERECER UM 

ATENDIMENTO DE QUALIDADE, MESMO QUE AINDA NÃO ALCANCE 

A EXCELÊNCIA. VIEIRA ESCLARECEU QUE, CONFORME 

CONTRATO COM A ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL, A CAGEPA É 

RESPONSÁVEL PELO ABASTECIMENTO NA ÁREA URBANA E EM 

ALGUNS DISTRITOS, ENQUANTO A PREFEITURA GERENCIA AS 

ÁREAS RURAIS, INCLUINDO DRENAGEM PLUVIAL E COLETA DE 

RESÍDUOS SÓLIDOS. ELE DESTACOU A PARCERIA ENTRE CAGEPA 

E PREFEITURA PARA GARANTIR ÁGUA NAS COMUNIDADES 

RURAIS SOB RESPONSABILIDADE MUNICIPAL. VIEIRA 

APRESENTOU UM HISTÓRICO DO ABASTECIMENTO EM CAMPINA 

GRANDE, MENCIONANDO A EVOLUÇÃO DESDE 1907, QUANDO A 

CIDADE DEPENDIA DE CISTERNAS E FONTES COMO O AÇUDE 

NOVO E A FONTE DO LOUZEIRO, ATÉ A CAPTAÇÃO NO 

RESERVATÓRIO DE BOQUEIRÃO, A PARTIR DE 1958. ATUALMENTE, 

A CIDADE É ATENDIDA POR UM COMPLEXO SISTEMA DE 

ADUTORAS QUE DISTRIBUI ÁGUA TRATADA. ELE ASSEGUROU QUE 

A CAGEPA TEM CAPACIDADE PARA SUPRIR A DEMANDA URBANA, 

MAS RECONHECEU A NECESSIDADE DE AJUSTES E MELHORIAS. A 

CIDADE INTEGRA O SISTEMA INTEGRADO, QUE TAMBÉM 

ABASTECE MUNICÍPIOS COMO QUEIMADAS, MAÇARANDUBA, 

LAGOA SECA E MATINHAS. O GERENTE DETALHOU PLANOS 

FUTUROS PARA APRIMORAR O SISTEMA, INCLUINDO A 
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INSTALAÇÃO DE UMA TERCEIRA ADUTORA DE ÁGUA BRUTA, A 

AMPLIAÇÃO DA ESTAÇÃO DE TRATAMENTO DE ÁGUA (ETA) 

GRAVATÁ, A EXPANSÃO DA REDE DE DISTRIBUIÇÃO, A 

RECUPERAÇÃO DE RESERVATÓRIOS E A IMPLANTAÇÃO DE 

SETORIZAÇÃO. ESSA ÚLTIMA MEDIDA VISA REDUZIR PERDAS DE 

ÁGUA E MINIMIZAR INTERRUPÇÕES DURANTE VAZAMENTOS, 

ISOLANDO ÁREAS AFETADAS. VIEIRA EXPLICOU QUE, EM CASOS 

DE VAZAMENTOS EM TUBULAÇÕES DE FERRO, A CAGEPA OPTA 

POR SUBSTITUIR TODA A REDE, O QUE PODE EXIGIR OBRAS MAIS 

EXTENSAS, COMO A ABERTURA DE VALAS MAIORES, CAUSANDO 

TRANSTORNOS TEMPORÁRIOS, MAS GARANTINDO RESULTADOS 

MAIS DURADOUROS. ELE REFORÇOU O COMPROMISSO DA 

EMPRESA EM BUSCAR AVANÇOS CONTÍNUOS PARA ATENDER 

MELHOR A POPULAÇÃO, APESAR DOS DESAFIOS OPERACIONAIS. 

(TODOS OS PRONUNCIAMENTOS SE ENCONTRAM NA ÍNTEGRA 

NO APANHADO TAQUIGRÁFICO, EM GRAVAÇÕES NO CANAL 

CMCGOFICIAL NO FACEBOOK E NO SITE 

WWW.CAMARACG.PB.GOV.BR). Não existindo mais nada a tratar a 

Exma. Sra. Presidente encerra a presente Sessão, convidando para a 

próxima ordinária em local e horas Regimentais. Sala das Sessões da 

Câmara Municipal de Campina Grande, “Casa de Félix Araújo”, realizada 

em 26 de março de 2025. 

 

  

         Presidente                                              Secretário 
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